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Το τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο του κατά 
σάρκα πατρός του Μητροπολίτη Λαρίσης στην 
Αθήνα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου Κυνηγού, οδού Βουλιαγμένης, 
τελέστηκε, σήμερα 31 Μαΐου, το τεσσαρακονθήμερο 
μνημόσυνο, εν Αθήναις, του Χρήστου Νικολόπουλου, κατά 
σάρκα πατρός του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λαρίσης και 
Τυρνάβου κ. Ιερωνύμου.

Στη Θεία Λειτουργία ιερούργησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου, Τήνου, 
Άνδρου, Κέας και Μήλου κ. Δωρόθεος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιππώνος κ. 
Στέφανος και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος, ενώ στο Ιερό Μνημόσυνο έλαβαν, επίσης, μέρος ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κύριλλος και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεγάρων και Σαλαμίνος κ. Κωνσταντίνος, 
συμπαραστατούμενοι από πλειάδα Ιερέων, τόσο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, 
όσο και της Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης και Τυρνάβου, αλλά και άλλων Ιερών 
Μητροπόλεων.

Λαμβάνοντας αφορμή από το αποστολικό ανάγνωσμα της ημέρας ο 
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Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, αναφέρθηκε 
στην ιδιότητα της πατρότητας, αναδεικνύοντας την στοργή και το ενδιαφέρον με 
το οποίο ο Απόστολος Παύλος, αφήνοντας το κήρυγμα που πραγματοποιούσε σε 
γνωστό του χριστιανικό σπίτι, έσπευσε να δει τι μπορούσε να κάνει με ένα από τα 
παιδιά της οικογένειας, το οποίο όντας ξαπλωμένο στο περβάζι ενός μπαλκονιού, 
έπεσε και σκοτώθηκε στον ύπνο του.

Με τη δύναμη της πίστεως ο Παύλος ανασταίνει τον μικρό και τον αποδίδει στην 
οικογένειά του, δείχνοντας ότι η ουσιαστική πατρότητα έχει να κάνει με το 
ενδιαφέρον για όλα τα περιστατικά της ζωής και όχι για ορισμένες μόνο πτυχές 
της. Επίσης, ο Σεβασμιώτατος λαμβάνοντας και πάλι αφορμή από το ίδιο 
περιστατικό, τόνισε πως ο Απόστολος των Εθνών, συμπεριφερόμενος πατρικά και 
με αμέριστο ενδιαφέρον για όλα όσα αφορούσαν στο σπίτι το οποίο τον 
φιλοξενούσε, δεν ήθελε τίποτε άλλο παρά να διδάξει και εμπράκτως, δείχνοντας 
ότι ο νόμος της αγάπης δεν εκφράζεται μόνο με λόγια και υποδείξεις, αλλά κυρίως 
με πράξεις.

Λαμβάνοντας αφορμή από αυτό ανέδειξε το γεγονός πως η Εκκλησία, 



ακολουθώντας το παράδειγμα του Παύλου, όρισε ως πνευματική πατρότητα όχι 
απλώς την τέλεση της Θείας Λατρείας ή τη θεωρητική διδασκαλία, αλλά και το 
έμπρακτο ενδιαφέρον, έτσι ώστε να καλυφθεί το σύνολο της καθημερινής ζωής. Η 
Ιερωσύνη, ως πνευματική πατρότητα, δεν εξαντλείται μόνο σε ένα στείρο 
καθηκοντολόγιο, αλλά έχει να κάνει με ό,τι η αγαπώσα καρδία ενός ποιμένα έχει 
να υποδείξει. Τόνισε, επίσης, ότι την πατρότητα την μαθαίνεις από την οικογένεια, 
από τον κατά σάρκα πατέρα και τον τρόπο που αυτός ενεργεί.

Είναι γεγονός ότι στη σύγχρονη κοινωνία θεωρείται ως καθήκον του πατέρα να 
φέρνει τα χρήματα στο σπίτι, η δε ευθύνη του εξαντλείται στο να φροντίζει υλικές 
ανάγκες των παιδιών του. Για την αντίληψη όμως της Εκκλησίας μας, η 
πατρότητα έχει να κάνει κυρίως με την ανοικοδόμηση ψυχών, με τη διδασκαλία 
ήθους, με την ανάδειξη όντως ανθρώπων.

Αυτήν την αντίληψη πατρότητος είχε και ο μεταστάς, ο όποιος το απέδειξε πολλές 
φορές, όχι μόνο φροντίζοντας τα δικά του παιδιά, αλλά και παιδιά άλλων, ιδίως 
συγγενών, βοηθώντας όπου μπορούσε και ενεργώντας για το συμφέρον, ιδίως των 
νεώτερων, με έναν τρόπο εξαιρετικά διδακτικό, αλλά και πραγματικά ανθρώπινο 



στην καθημερινότητα της ζωής.

Στο τέλος ο Μητροπολίτης Λαρίσης ευχαρίστησε τους παριστάμενους για τον 
κόπο στον οποίον υπεβλήθησαν ώστε να παρευρεθούν στο τεσσαρακονθήμερο 
μνημόσυνο του πατέρα του και ευχήθηκε να πάρουν τα χρόνια της ζωής του. Προ 
του τέλους της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου κ. 
Δωρόθεος εξέφρασε συλλυπητήριες ευχές προς τον Σεβασμιώτατο, και τον αδελφό 
του Κωνσταντίνο, ευχήθηκε δε την αιώνια ανάπαυση εν σκηναίς δικαίων στο 
μακαριστό πατέρα τους Χρήστο.
































